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A campanha
Não é Não!
terá reforço
este ano. O
Carnaval 2019
marca a ade-
são, pela pri-
meira vez, de
Curitiba. O tra-
balho fornece
tatuagens não
permanentes
com o mote do
movimento.
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Os proprietários de veículos emplacados, no Para-
ná, devem ficar atentos ao prazo para início do paga-
mento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos
Automotores. A data para pagamento à vista já teve
início. É possível pagar também em três cotas.
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Campanha de Carnaval de combate
ao assédio contra mulheres
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Trabalho "abraçado" por escolas de samba

IPVA 2019:
Fique atento às datas
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EDITORIAL

Todo mês de fevereiro é assim! O Dia "D"
do transporte coletivo é 26 de fevereiro. Curiti-
ba e Região Metropolitana tem a Rede Integra-
da, que por um período, deixou de funcionar,
por causa de brigas políticas.

Dessa vez, a relação prefeito Rafael Gre-
ca x governador Carlos Massa Ratinho Júnior
parece caminhar a favor da população. Ou seja,
o governo estadual deve continuar com o sub-
sídios para garantir a integração e ajudar no
preço final da tarifa. Hoje, a tarifa social, paga
pelo usuário na catraca, está em R$ 4,25, mas
a tarifa técnica custa R$ 4,71. A diferença, em
201,8 foi paga por um subsídio de R$ 71 mi-
lhões concedido pelo governo do estado.?

Greca e Ratinho Júnior já estiveram reuni-
dos, neste ano, e o bom senso deve prevale-
cer. Mesmo assim, segundo o prefeito de Curiti-
ba, a tarifa irá subir. Não tem como segurar. Fe-
vereiro é o mês da data-base de motoristas e
cobradores. O valor da passagem será conhe-
cido, nos próximos dias, mas - segundo o pre-
feito - será o menor reajuste possível, após aná-
lise das planilhas de custos e as negociações
entre os sindicatos dos trabalhadores e patro-
nal.

Reajuste daReajuste daReajuste daReajuste daReajuste da
tttttarifarifarifarifarifa de ônibusa de ônibusa de ônibusa de ônibusa de ônibus

A campanha Não é
Não!, de combate ao as-
sédio contra as mulhe-
res, lançada há três anos
pela estilista Aisha Jacob
e um grupo de amigas,
terá reforço este ano no
país. O Carnaval 2019
marca a adesão à cam-
panha, pela primeira
vez, de Curitiba e Goiâ-
nia. Como nos anos an-
teriores, ela se repeti-
rá no Rio de Janeiro,
em Belo Horizonte, São
Paulo, Brasília, Belém,

Campanha de Carnaval de combate ao assédio contra mulheresCampanha de Carnaval de combate ao assédio contra mulheresCampanha de Carnaval de combate ao assédio contra mulheresCampanha de Carnaval de combate ao assédio contra mulheresCampanha de Carnaval de combate ao assédio contra mulheres
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Trabalho "abraçado"
por escolas de samba

dez blocos parceiros da
iniciativa. Aisha destacou
que a capital paranaense
é a única em que a cam-
panha foi abraçada tam-
bém por três escolas de
samba.

CORES
Se o azul e roxo foram

as cores que predomina-
ram nas tattoos do carna-
val de 2018, este ano, a
preferência será pelo rosa
e vermelho, além de bran-
co e preto.

Salvador, Recife e Olinda.
Parte da campanha é

fornecer às mulheres ta-
tuagens não permanen-
tes com o mote do movi-
mento. Graças a uma ope-
ração de crowdfunding,

ou "vaquinha online", en-
cerrada no mês passado,
serão produzidas 100 mil
tatuagens. O mínimo que
cada cidade participante
terá é de 4 mil tatuagens
com as palavras Não é
Não! - dependendo de
quanto cada cidade arre-
cadou na vaquinha. A en-
trega é gratuita.

Em Curitiba, as tatua-
gens serão distribuídas
entre os blocos já nos
eventos pré-Carnaval. Na
Capital paranaense são

A aposentadoria es-
pecial esta prevista no
artigo 57 da Lei 8.213/
1991 e será devida aos
trabalhadores que tive-
rem trabalhado sujeitos
a condições especiais
que prejudiquem a saú-
de ou a integridade físi-
ca, durante 15, 20 ou 25
anos.

Mas qual o real be-
nefício dessa aposenta-
doria especial?
1. Aposentar-se com

apenas 25 anos de
trabalho ou menos;

2.  Não há idade míni-
ma;

3. Não há  fator previ-
denciário;

4. Valor da aposentado-
ria mais vantajoso;
Cumpre ressaltar

que a aposentadoria es-
pecial é o beneficio mais
negado no INSS, entre-
tanto, judicialmente
ele é concedido , por-
tanto quando for ne-
cessário entrar com
uma ação judicial, há
o pagamento dos atra-
sados desde o dia em
que foi dado entrada no
INSS, em caso de êxito
da ação.

Deste modo, cumpre
destacar algumas das

AAAAApppppooooosentsentsentsentsentadoria eadoria eadoria eadoria eadoria essssspppppecial aoecial aoecial aoecial aoecial aos 25 anos 25 anos 25 anos 25 anos 25 anos de trs de trs de trs de trs de trabalhoabalhoabalhoabalhoabalho
profissões que geram o
direito a essa aposenta-
doria especial, como, por
exemplo, médicos, enfer-
meiros, técnicos de enfer-
magem, dentistas, técni-
cos em radiologia, auxili-
ares de saúde que traba-
lhem permanentemente
expostos ao contato com
agentes biológicos, inclu-
sive o pessoal que traba-
lha na limpeza dos hospi-
tais, bombeiros, investi-
gadores e guardas com
uso de arma de fogo, es-
tivadores, arrumadores,
trabalhadores portuários,
mineradores, metalúrgi-
cos, soldadores, enge-
nheiros, eletricistas ex-
postos a 250 volts, mo-
torista de ônibus e cami-
nhão, cobradores de ôni-
bus,  bem como profissi-
onais que trabalham na
caça, pesca, agricultura,
entre outros.

É impor tante frisar
que, embora a profissão
não conste no rol supra-
citado, este se trata tão
somente de um rol exem-
plificativo. Assim, se a
atividade que o profissio-
nal atua é constantemen-
te exposta a algum agen-
te nocivo ( agentes  físi-
cos, químicos ou biológi-

cos), tais como ruído,
materiais químicos, hidro-
carbonetos, amianto, ele-
tricidade, arma de fogo,
pacientes, doenças infec-
tocontagiosas entre ou-
tros esse profissional
pode ter direito a aposen-
tadoria com tempo redu-
zido, prevista no artigo
57 da Lei 8.213/1991.

Trabalhadores de fa-
bricas, industrias, monta-
doras e hospitais não
estão no rol, mas muitas
vezes, estão expostos a
algum dos agentes noci-
vos acima indicado, fazen-
do jus também ao bene-
ficio Atualmente tanto
os profissionais que
trabalharam toda a vida
expostos à insalubrida-
de como aqueles que
laboraram apenas par-
te de sua vida nessas
condições nocivas têm
o direito de requerer sua
aposentadoria de manei-
ra diferenciada.

É muito impor tante
que os segurados conhe-
çam as opções de apo-
sentadoria que a le-
gislação garante atual-
mente, para que busque
seu direito adquirido e o
melhor benefício, pois
não se sabe qual será o

texto final da reforma da
previdência , mas tudo
indica que as regras se-
rão ainda mais difíceis.
Diante disso, aqueles
que trabalham ou traba-
lharam com agentes no-
civos a saúde ou nas
profissões acima cita-
das, devem ter ciência
que possuem direito a
uma aposentadoria com
regras diferenciadas e
menor tempo de contri-
buição.

Atualmente tanto os
profissionais que traba-
lharam toda a vida ex-
postos à insalubridade
como aqueles que labo-
raram apenas parte de
sua vida nessas condi-
ções nocivas têm o di-
reito de requerer sua
aposentadoria de manei-
ra diferenciada.

Cumpre por fim res-
saltar, que os segurados
que já estão  aposenta-
dos podem buscar a re-
visão judicial da aposen-
tadoria, porém devem ter
o cuidado de procurar o
Poder Judiciário para
uma revisão no prazo
máximo de10 anos, sob
pena de passado esse
prazo, não mais poder
revisá-lo.

AUTORAS:
DRA. THAISSA TAQUES: advogada, Especialista em Direito Previdenciário, sócia fundadora da Taques e Paiva Advoca-
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DRA. LARISSA LEMANSKI DE PAIVA: advogada, atuante em Direito Previdenciário, sócia fundadora da Taques e Paiva
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Grandes coisas são
feitas a partir de peque-
nas escolhas. No dia-a-
dia, muitas vezes não "te-
mos tempo" ou mesmo
não percebemos a impor-
tância da soma de ações
e decisões que tomamos
no decorrer do dia.

Nosso corpo é o veícu-
lo que utilizamos para vi-
ver, para vivenciar tudo o
que somos muito merece-
dores. Comer é uma es-
colha, uma prática e um
hábito. Nossa cultura gira
em torno de carboidratos
simples, com baixo valor

Cuide do Cuide do Cuide do Cuide do Cuide do seu corposeu corposeu corposeu corposeu corpo
*Tati Bittencourt

nutricional, disponíveis
de forma mais evidente
em vitrines de alimentos
somenos.

Você utilizaria combus-
tível de péssima qualida-
de em seu veículo, saben-
do que a vida útil dimi-
nuiria, teria mais gastos
com a manutenção e re-
duziria conforto e confia-
bilidade de funcionamen-
to? Pois bem, cuide de
seu corpo. Só você pode
se alimentar, apenas
você pode decidir a cada
momento o que ingere e
oferece ao seu "veículo".

*Tati Bittencourt é Fisiculturista, Humanitarista
e Administradora. Colaboradora do Expresso News

Nos últimos dois anos, alguns
pontos turísticos de Curitiba passa-
ram por um trabalho de revitalização.
O objetivo é garantir uma experiência
ainda melhor para os visitantes.

NOSTÁLGICO
BONDINHO DA XV

Após quatro meses de restau-
ro, o Bondinho da Rua XV de No-
vembro foi reaberto, no fim do ano
passado. Atração turística do cal-
çadão do Centro, desde 1973, o
local retomou as atividades como
"BondiCuritiba: revitalização de

Curitiba: revitalização de pontos turísticosCuritiba: revitalização de pontos turísticosCuritiba: revitalização de pontos turísticosCuritiba: revitalização de pontos turísticosCuritiba: revitalização de pontos turísticos
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Imperdíveis concertos
durante o ano

Postes de iluminação
renovados
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pontos turísticos nho da Leitura",
ponto para empréstimo gratuito de
livros e atividades de incentivo à
leitura da Fundação Cultural de
Curitiba.

IGREJINHA CENTENÁRIA
DA NOVENA

A centenária Capela de Nossa
Senhora da Glória foi reaberta, em
agosto de 2018, graças a um con-
vênio com a Prefeitura que permi-
tiu a renovação do espaço. A sin-
gela igrejinha, localizada na Aveni-
da João Gualberto, no Alto da Gló-

ria, encanta por suas portas e ja-
nelas em arco semicirculares, fron-
tão triangular e elementos de ar-
gamassa imitando lambrequins.

REDUTO HIPSTER
Atração turística do Centro His-

tórico e reduto dos jovens antena-
dos, a Rua Trajano Reis teve as
antigas calçadas de lousa de gra-
nito reconstruídas em concreto
usinado, além de rampas de aces-
sibilidade. O paisagismo foi revi-
talizado, recebendo canteiros com
arborização e bancos de madeira.
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* Luciana do Rocio Mallon é repentista, bailarina folclórica, pesquisadora
de causos, voluntária cultural e escreveu o livro "Lendas Curitibanas"

Lendas Urbanas: acredita?

* Luciana do
Rocio Mallon

Reza a lenda que, em
1939, na Argentina, o ar-
tista Ramon Rios, que
morava em Buenos Aires,
chegou com seu grupo de
teatro, em Humboldt, para
se apresentar numa casa
noturna. Do palco, ele
avistou uma jovem, a qual
tirou para dançar. A moça
se chamava Mercedes,
uma descendente de ciga-
nos, apelidada de Merce-
dita, que morava na área
rural, na província de San-
ta Fé, e cuidava de uma
pousada junto com sua
mãe.

Ela gostava de vestir
saias rodadas e compri-
das de dia. Mas, à noite,
saía para passear com
seu cavalo vestindo cal-
ças compridas. Sem falar
que ela gostava de ler
tarô, às escondidas, to-
mar banho nas cachoei-
ras muito à vontade, fa-
tos que causavam escân-
dalo na época. Porém Mer-
cedes vivia dizendo:

- Nunca me casarei por-
que o matrimônio tira a
liberdade da mulher! Mes-
mo assim, sonho em ter
um filho!

O problema foi que Ra-
mon Rios se apaixonou

Cigana da Música Mercedita
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Sucesso também na voz de dupla sertaneja brasileira

pela jovem. Por isto, vol-
tou para Buenos Aires e
passou a escrever poemas
para ela. Em 1941, o ar-
tista voltou para Humbol-
dt com anéis e propôs ca-
samento para Mercedita,
que rejeitou o pedido.

Em 1945, a moça dei-
xou de responder as car-
tas. Em meados dos anos
40, Ramon compôs a mú-
sica Mercedita como forma
de desabafar sobre este
amor não correspondido.
Primeiro, ele cantou em
uma reunião de amigos e
eles aconselharam o artis-
ta a apresentar a canção
numa rádio. Assim a obra
tornou-se um sucesso
mundial.

Anos depois, o músico
se casou com uma fã. Po-
rém, ele ficou viúvo logo.

Após a morte da primeira
esposa, Ramon Rios vol-
tou a escrever para Mer-
cedes. Ele morreu, em
1984, e sua musa, Mer-
cedita, em 2001. Na últi-
ma entrevista que a ciga-
na deu para a TV, ela afir-
mou que nunca teve filhos
porque foi punida pelo fato
de nunca ter correspondi-
do ao amor do músico. A
canção, Mercedita, tornou-
se patrimônio cultural da
Argentina e já foi regrava-
da por várias bandas, in-
clusive pela dupla brasi-
leira Chitãozinho e Xoro-
ró.

Reza a lenda que se
uma moça dançar esta
música sozinha, com uma
flor nos cabelos, recebe-
rá uma declaração de
amor na mesma semana.
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* Guilherme Chimentão

Gerenciar uma empresa
de pequeno, médio ou gran-
de porte é uma tarefa árdua
e que exige muito dos em-
presários. Não importa qual
seja o seu segmento, pois
além de ter que cuidar da
parte produtiva, eles preci-
sam se preocupar com ques-
tões administrativas. Outra

GESTÃO CONTÁBIL NAS EMPRESAS
tarefa muito importante é cal-
cular corretamente os tribu-
tos e cumprir todas as obri-
gações fiscais.

No entanto, o que pode
ajudar a manter todos os
cálculos em dia é a gestão
contábil. Esse trabalho tem
como principal objetivo veri-
ficar a escrituração regular
dos documentos, as contas
e outros fatores que influen-

ciam o patrimônio empresa-
rial.

A Contabilidade Gerenci-
al vai muito além do simples
cálculo de impostos. É preci-
so atender a todas as legis-
lações, como as fiscais, co-
merciais, previdenciárias etc.
Por isso que fazer a gestão
contábil não é apenas uma
questão de organização,
mas de manter a empresa

ativa e gerando lucros por
muito tempo.

Fazer a gestão contábil de
uma empresa traz muitos
benefícios e vantagens aos
empreendedores, como:
1. Possibilita maior controle

financeiro e econômico
da empresa

2. Promove fácil acesso às
linhas de crédito com ban-
cos e fornecedores

3. Evidencia para os sócios
a verdadeira situação pa-
trimonial

4. Define melhor o regime de
tributação

Caso ainda tenha dúvi-
das em relação ao assunto,
entre em contato conosco e
conte com a ajuda de profis-
sionais qualificados na área
de contabilidade.

GRIFO CONTABILIDADE E CONSULTORIA - Avenida Des. Hugo Simas, 1120 - Sala 207 - Bom Retiro. Fone: (41) 3078-0207

* Guilherme Chimentão - Sócio-Diretor Grifo Contabilidade
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A atleta de fisicultu-
rismo, Angela Giacomit-
ti, busca por ajuda e pa-
trocinadores, após ga-
nhar importante título
estadual. Angela foi
campeã Overall da cate-
goria Women's Physi-
que, no 7o campeonato
Paranaense de Fisicultu-
rismo.

A atleta, de apenas
20 anos, busca apre-
sentar nos palcos uma
silhueta delicada e femi-
nina, valorizando a mus-
culatura desenvolvida, a
partir do treinamento resis-
tido com pesos aliado à
delicadeza feminina.

Agora, ela se prepa-
ra para seu próximo de-
safio, onde pretende se
apresentar ainda mais
condicionada. Empresas

Fisiculturista curitibana
em busca de patrocinadores

Campeão no Paranaense de Fisiculturismo
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e amantes do esporte
podem acompanhar sua
preparação via instagram
(@angelagiacomitti) ou

entrar em contato por
Whatsapp (41) 99889-
5465 para saber mais
e ajudar neste projeto.

Que não efetuou o paga-
mento à vista do Imposto Pre-
dial e Territorial Urbano -
IPTU/2019, em Curitiba, até
o último dia 8 de fevereiro,
pode parcelar em 10 vezes,
sem juros. O vencimento das
parcelas ocorre entre os dias
11 e 15 de cada mês, de fe-
vereiro a novembro. As datas
estão informadas no boleto
do IPTU.

FORMAS DE PAGAMENTO
O contribuinte que opta

pelo débito em conta terá o
vencimento todo dia 15 de
cada mês, exceto na primei-
ra parcela, que será cobra-
da no dia 20 de fevereiro.
Quem quiser se cadastrar
para pagar no débito auto-
mático precisa fazer a solici-
tação 30 dias antes do ven-
cimento (esse é o prazo que
os bancos pedem para reali-
zarem os cadastros). O con-
tribuinte pode fazer essa so-
licitação mesmo após pagar
a(s) primeira(s) parcela(s) no
boleto. As parcelas mensais
não podem ser inferiores a
R$ 20 (somando IPTU e a
Taxa de Coleta de Lixo).

IPTU: imposto pode
ser parcelado em 10 vezes

LANÇAMENTOS
Ao todo são 785 mil lan-

çamentos de IPTU em 2019.
Aproximadamente 92 mil lan-
çamentos são isentos do
IPTU, em razão de serem
unidades residenciais, com
até 70m² de área construída,
tipo simples de construção
e Valor Venal de até R$ 140
mil. Para esses casos, há
também uma isenção parci-
al da Taxa de Coleta de Lixo,
de 50%.Os contribuintes que
não receberem seus carnês
devem solicitar a segunda
via no site da Prefeitura, nos
núcleos da Secretaria de Fi-

nanças nas Ruas da Cidada-
nia ou na sede da adminis-
tração municipal (Centro Cí-
vico).

TAXA DE LIXO
A Taxa de Coleta de Lixo

não sofreu alteração de va-
lor para 2019 e segue as
mesmas regras do ano pas-
sado. Para quem paga, a
taxa de lixo residencial per-
manece em R$ 275,40 por
ano, o que representa um
custo diário de R$ 0,75.

Cerca de 3 mil imóveis
devem ser isentos da taxa de
lixo.
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Datas estão informadas no boleto

SitSitSitSitSite do Pre do Pre do Pre do Pre do Procococococon ton ton ton ton tem fem fem fem fem ferrerrerrerrerramentamentamentamentamentaaaaa
pppppararararara denúncias de noa denúncias de noa denúncias de noa denúncias de noa denúncias de notttttas fiscas fiscas fiscas fiscas fiscaisaisaisaisais

A ferramenta possibi-
lita ao consumidor a faci-
lidade de denunciar sem
sair de casa, além de
estimular que cada ci-
dadão confira e exija
que seus direitos - e es-
pecial, o direito à informa-
ção, seja respeitado de

O Procon do Paraná
disponibiliza em seu site
um mecanismo para de-
núncias de consumidores
que estão recebendo no-
tas fiscais sem as infor-
mações sobre os tributos
que incidem na compra de
produtos e serviços.

forma plena. O consumi-
dor poderá anexar as no-
tas fiscais que compro-
vem a falta da informação
sobre os tributos, o que
desatende ao contido ex-
pressamente no Código
de Defesa do Consumi-
dor.
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*Colaborador do Expresso News, Leonardo Batista tem 29 anos,
é administrador por formação, aventureiro e viajante por natureza. Mora, em Londres.

Contatos: www.facebook.com/leonardo.2909 ou leonardobatista@live.com.

ROLÊ NA ÍNDIA! #5
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*Leonardo Batista

Na última par te do nosso #ROLÊ,
você acompanhou a chegada a Jaipur,
num onibus de luxo para os padrões
indianos, mas bem modesto para os
padrões brasileiros.

Jaipur é uma cidade grande, mais or-
ganizada e bonita que as outras duas
que visitei na Índia (Nova Delhi e Agra)
até então, mas isso também não é si-
nônimo de que o local é limpo e bem
desenvolvido. Jaipur também é conheci-
da como a cidade rosa, por conta da
cor salmão de todas as edificações no
centro da cidade.

Há aproximadamente 150, anos o
príncipe Alber t da Inglaterra visitou a
cidade, e o maharaja local pintou a ci-
dade para recebê-lo e, desde então, a
cidade manteve a identidade visual.

PASSEIO
Após uma noite bem dormida e um

banho bem tomado, par ti para meus
passeios em Jaipur, iniciando pelo Am-
ber Fort: um forte construído a quase
500 anos protegido pelas montanhas
de seu entorno e, hoje, local de visita-
ção para milhares de pessoas todos os
dias.

Na chegada, algumas coisas bem in-
dianas: encantadores de serpentes e

Jaipur e os seus encantos!

Beleza arquitetônica
pessoas andando de elefante. A subida
para a entrada do forte pode ser bem
puxada e subir de elefante é um dos
meios de fazê-lo, mas vale lembrar que
os elefantes só fazem 5 viagens por dia,
entre às 9h e 11h, quando ainda não é
muito quente. Na saída do forte, encon-
trei um casal de alemães visitando o
local. Era a quinta vez que eles passa-
vam pela Índia e, assim como eu, eles
também estavam maravilhados com a be-
leza arquitetônica do local. Continuan-
do o passeio, visitei o Palácio Real de
Jaipur, onde a família real do antigo rei-
no ainda vive (O maharaja atual é um
universitário de 26 anos que mora em
Londres) e também onde comprei uma
caxemira real e fiz todo o passeio acom-
panhado por um guia local que pôde me
dar várias explicações interessantíssimas
sobre a história de Jaipur como reino
(inclusive controlado pelos ingleses).

Naquele dia, também tomei um chai
latte com o piloto do tuk-tuk, pois era o
aniversário dele, e ele inclusive me con-
vidou para celebrar com os amigos pilo-
tos de tuk-tuk. Eu já estava muito cansa-
do do dia anterior em Agra, recusei e fui
para o hotel descansar e aproveitar o
restaurante panorâmico no topo do pré-
dio, com direito a grupo indiano tocando
músicas locais e tudo, e assim termi-
nou meu quinto dia na Índia.

ANUNCIEANUNCIEANUNCIEANUNCIEANUNCIE JORNAJORNAJORNAJORNAJORNAL IMPRESL IMPRESL IMPRESL IMPRESL IMPRESSO -       INSSO -       INSSO -       INSSO -       INSSO -       INSTTTTTAAAAAGRAM -       FAGRAM -       FAGRAM -       FAGRAM -       FAGRAM -       FACEBOOKCEBOOKCEBOOKCEBOOKCEBOOK
LINHALINHALINHALINHALINHAS DE TRANSMISS DE TRANSMISS DE TRANSMISS DE TRANSMISS DE TRANSMISSSSSSÃÃÃÃÃO WHAO WHAO WHAO WHAO WHATTTTTSAPPSAPPSAPPSAPPSAPP

AGENDE UMA VISITAGENDE UMA VISITAGENDE UMA VISITAGENDE UMA VISITAGENDE UMA VISITA: (41)      99621.7699 / 99986.2156 - 3387.9615A: (41)      99621.7699 / 99986.2156 - 3387.9615A: (41)      99621.7699 / 99986.2156 - 3387.9615A: (41)      99621.7699 / 99986.2156 - 3387.9615A: (41)      99621.7699 / 99986.2156 - 3387.9615

* Célia Marcondes Machado - Psicóloga CRP 08/4937
Ativista Quântica - E-mail: mmcelia@hotmail.com

* Célia Marcondes Machado

Eu venho defendendo
um conhecimento há mui-
to tempo. O Poder Men-
tal, mas estou sofrendo
muito por causa disso.
Dedico minha vida pesso-
al para ajudar as pesso-
as. Meu pensamento al-
cançou as dimensões
mais altas para melhorar
a frequência e ajudar a co-
letividade. Servi de instru-
mento.

Sendo assim, não con-
segui me realizar na vida
pessoal e profissional
porque não tenho rece-
bido ajuda de ninguém.
Então, fui obrigada a ar-
r umar trabalhos dife-
rentes da minha área
para sobreviver e assim
mesmo escolhi lugares
(ambientes) que eu pode-
ria estar ajudando mental-
mente. Estou cansada de

Poder do
conhecimento

ver as pessoas tão alie-
nadas.

Eu dediquei minha vida
pessoal para ajudar nes-
se momento de mudança.
E deixei de viver minha
vida para lutar por esta
nobre causa. Passei mui-
tas dificuldades, sem la-
zer, vivendo com limita-
ções durante  anos. Não
por escolha própria, por-
que fui obrigada ficar nes-
sa frequência. Tudo que
desejei, idealizei nessa
vida não consegui realizar
e me sinto não compre-
endida e excluída.

Eu tenho muitos trau-
mas causados pela forma
como fui tratada. Mas o
conhecimento que tenho
é nobre. Posso garantir
que a Terceira Visão é o
maior conhecimento que
existe hoje no Planeta e
no Universo, visto que a
Energia é Universal.

Terceira visão
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A compra de imóvel na planta

A recente Lei nº 13.786
de 27 de dezembro de
2018, dispôs sobre o con-
sumidor e a compra de imó-
vel na planta, ou seja, so-
bre a incorporação imobili-
ária. Toda lei nova desper-
ta a discussão se ela está
de acordo com a Constitui-
ção e esta lei, em particu-
lar, prevê que:

- A construtora pode
atrasar 180 dias a entrega
do imóvel a partir da data
estipulada no contrato e
não pagará nenhuma mul-
ta ou terá qualquer puni-
ção contratual por isso.

- Após os 180 dias, terá
mais 60 dias para devolver
o dinheiro ao consumidor,
então terá uma carência
total de 240 dias.

E se apesar de tudo
isso, o consumidor quiser
receber o imóvel, a cons-
trutora pagará 1% de mul-
ta, independente das pror-
rogações. A multa de des-
fazimento ou desistência
do consumidor em seu des-
favor, poderá ser de 50%,

descontadas diversas des-
pesas que podem acrescer
esta porcentagem, sem limi-
tações legais.

Igualmente o prazo para
a devolução dos valores pa-
gos pelo consumidor será de
180 dias após do desfazi-
mento do contrato, podendo
o valor ser dividido em 12
parcelas mensais, isto é,
mais um ano após os 180
dias.

Na verdade, houve uma
corrida contra o tempo para
sua aprovação, sem profun-
das discussões, ou interlocu-
ção com sociedade e os con-
sumidores. Foi promulgada e
publicada no apagar das lu-
zes do final da legislatura, dia
27 de dezembro de 2018.

CDC
O Código de Defesa do

Consumidor, desde 1990,
prevê que é proibido ao for-
necedor de produtos ou ser-
viços exigir vantagem mani-
festamente excessiva do con-
sumidor. É o que justamente
aconteceu com os dispositi-

vos desta lei que prevê pra-
zos excessivamente elásti-
cos e devoluções de arre-
pendimento completamen-
te desarrazoadas.

A Constituição Federal
prevê o princípio da defesa
do consumidor, desde
1988, ela é como um filtro
contra novas leis que rebai-
xem ou anulem as prote-
ções e garantias conferidas
aos consumidores. Parece-
nos que os conteúdos des-
vantajosos aos consumido-
res e excessivamente favo-
ráveis às incorporadoras e
construtoras não estão de
acordo com a Constituição
e, portanto, são claramen-
te inconstitucionais.

Aguardamos que o Po-
der Judiciário analise isto e
declare a inconstitucionali-
dade desta lei, na sua qua-
se totalidade.Em nosso
país, muitas vezes, o Poder
Legislativo comete equívo-
cos em desfavor dos con-
sumidores. A nosso ver, foi
exatamente isto que ocor-
reu.

*Claudio Henrique de Castro

*Claudio Henrique de Castro é graduado em Direito, mestrado em Direito das Relações Sociais,
especializado em Direito Administrativo, Direito Penal e Criminologia e colaborador do Expresso News.

O Litoral do Paraná re-
gistra, todos os anos, mui-
tos casos de queimadura
por águas-vivas e carave-
las. A Secretaria de Esta-
do da Saúde alerta que não
se deve tocar em águas-
vivas e caravelas, mesmo
que pareçam mor tas na
areia.

Se a pessoa for queima-
da, deve lavar o local ape-
nas com a água do mar e
não esfregar a região atin-
gida. Em seguida, é preci-
so procurar um posto de
salva-vidas para colocar vi-
nagre e neutralizar a ação
da toxina. Não se pode
passar água doce e nenhu-
ma outra substância, como
bebida alcoólica ou urina.

PREVENÇÃO
No verão cresce a pre-

sença de águas-vivas e
caravelas nas praias bra-
sileiras por ser período de
reprodução das espécies.
Isso significa mais pesso-
as atingidas, o que requer
atenção e cuidados dos ba-
nhistas. É importante per-
guntar aos bombeiros se

LitLitLitLitLitorororororal: alal: alal: alal: alal: alerererererttttta pa pa pa pa pararararara cuidadoa cuidadoa cuidadoa cuidadoa cuidados cs cs cs cs comomomomom
queimadurqueimadurqueimadurqueimadurqueimaduras pas pas pas pas por ágor ágor ágor ágor águasuasuasuasuas-----vivvivvivvivvivasasasasas

Não passe água doce, após
o contato com água-viva
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há ocorrência de águas-vi-
vas e caravelas no local
escolhido para o banho,
além de ficar alerta ao en-
trar no mar.

As águas-vivas e cara-
velas não atacam as pes-
soas. Os acidentes acon-
tecem quando encostam
nos banhistas. O tipo mais
comum de água-viva encon-
trado, no Paraná, mede cer-
ca de 13 centímetros com
os tentáculos, tem consis-
tência gelatinosa e a apa-
rência de um guarda-chuva.
Provoca queimadura leve.

ATENDIMENTO
Ocorrências podem ser

informadas ao Centro de
Controle de Envenenamen-
tos do Paraná 0800-
410148.

O empresário Sebas-
tião de Oliveira, dono da
Premier Pisos, empresa
de São José dos Pinhais,
acaba de inaugurar mais
uma loja. Dessa vez, ele
aposta, em Curitiba. A
mais nova Premier Pisos
está, na Avenida Erasto
Gaertner, no Bacacheri.

Há 10 anos no mer-
cado, a Premier sofreu
com a grande crise que
afetou o Brasil, nos úl-
timos anos, mas viu
na crise a opor tunida-
de de crescer. Sebastião
investiu em marketing,
estoque e ofereceu ao

Empresário aposta na voltaEmpresário aposta na voltaEmpresário aposta na voltaEmpresário aposta na voltaEmpresário aposta na volta
do crescimento econômicodo crescimento econômicodo crescimento econômicodo crescimento econômicodo crescimento econômico
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Nova loja no Bacacheri

SERVIÇO:

PREMIER PISOS
Rua Almirante Alexandrino, 1585
São José dos Pinhais - PR
    : (41) 3035.2626 - 3035.7474
Avenida Erasto Gaertner, 2169 - Bacacheri/CTBA.
    : (41) 3044.6775 - 3044.6885
    : (41) 98419.9138 /     : Premier Pisos

cliente final preço e quali-
dade. Há três anos, ele
até pensou em fechar
as por tas, sentiu a ne-
cessidade de aprimorar
seus conhecimentos,
repensar o mercado e
com ideal conseguiu ven-
cer a crise.

Com a nova loja do
Bacacheri, o empresário
acredita no aquecimento
da construção civil. Foi fei-
to um grande investimen-
to para garantir ao con-
sumidor um produto de
excelente qualidade e
preço acessível.
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Os proprietários de veículos
emplacados, no Paraná, devem fi-
car atentos ao prazo para início do
pagamento do Imposto sobre a
Propriedade de Veículos Automo-
tores (IPVA) 2019. A data para
pagamento do tributo à vista, com
um desconto de 3%, já teve início. Quem
optar pelo pagamento em três co-
tas não terá direito ao desconto.

Atualmente, o Paraná conta
com uma frota de 4,3 milhões de
veículos tributados e outros 2,6
milhões não tributados. A maior
parte deles terá a alíquota de 3,5%.
Ônibus, caminhões, veículos de
carga, de aluguel ou que usam gás
GNV pagam 1%.

MUDANÇA NO PAGAMENTO
Neste exercício, os contribuin-

tes receberam em casa uma úni-
ca correspondência, contendo a
Guia de Recolhimento para paga-
mento do IPVA 2019 em cota úni-
ca, à vista. Quem optar por parce-
lar o IPVA em três cotas deve en-

Cerca de 17% das Car-
teiras de Trabalho e Pre-
vidência Social (CTPS)
emitidas, em Curitiba no
ano passado, não foram
retiradas pelos titulares,
até meados deste mês de
janeiro, e congestionam
os arquivos dos postos do
Sistema Nacional de Em-
prego (Sine) da cidade.

Há também os que es-
quecem que já fizeram o
pedido e basta pegar o do-
cumento. A emissão da

IPVA 2019
trar no Portal da Secretaria da Fa-
zenda e imprimir as guias de reco-
lhimento. O pagamento com a Guia
de Recolhimento ou com somente
o número do Renavam só pode ser
feito nos bancos credenciados -
Banco do Brasil, Bancoob, Brades-
co, Itaú, Rendimento, Santander e
Sicredi. O contribuinte também
pode pagar com a Ficha de Com-
pensação em qualquer banco, que
pode ser obtida no Portal da Se-
cretaria da Fazenda.

DESTINAÇÃO DOS RECURSOS
Toda a arrecadação do IPVA é

dividida entre Estado (50%) e os
municípios onde o veículo foi re-
gistrado (50%). Esses recursos são
repassados diretamente às cida-
des e aplicados prioritariamente
nas áreas da saúde, educação e
segurança pública, o que reforça a
importância do tributo ser quitado
dentro do prazo vigente, garantin-
do assim serviços de qualidade à
população.

Confira a tabela

CCCCCarararararttttteireireireireiras de tras de tras de tras de tras de trabalho "noabalho "noabalho "noabalho "noabalho "novvvvvas"as"as"as"as"
aguardam os donos nos postos do Sineaguardam os donos nos postos do Sineaguardam os donos nos postos do Sineaguardam os donos nos postos do Sineaguardam os donos nos postos do Sine
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Esquecimento total!

PARA FAZER A CTPS
- Agendar atendimento pela in-

ternet
- Levar certidão de nascimen-

to, de casamento ou averba-
ção de divórcio, carteira de
identidade (RG) e inscrição
na Receita Federal (CPF) ori-
ginais

- Segunda via: além destes do-
cumentos, é necessário le-
var o Boletim de Ocorrência
referente a perda, extravio
ou roubo, fornecido pela Po-
lícia Civil, além de número e
série da CTPS anterior

- Continuação da CTPS: levar
todos os documentos citados
mais a CTPS que não dispõe
mais de espaço para anotações

- A foto é feita no próprio Sine
- O documento fica pronto em

até 15 dias úteis.

Car teira de Trabalho é o
segundo serviço mais re-
quisitado ao Sine, em Cu-
ritiba.


